

云中观潮

他们，就是雷锋的样子

本报记者

刘双红

列公德人物等荣誉称号。

彭玉莲说：“雷锋精神是我心中不灭的明灯！我是一名共产党员，只要我还有一口气在，我就要带领协会会员进万家门、知万家情、解万家难、暖万家心，传递社会正能量，将社会大爱的火种播撒。”

“做一颗永不生锈的螺丝钉！”

“各位乘客您好！欢迎乘坐冯冰线路13970号公交车。大同，历史文化名城，古代称云中、平城……现在我们看到的这座八角楼，是城墙四座角楼中最高的一座，称为镇楼，也叫乾楼……”

2月16日，记者登车采访，乘坐市公交三分公司冯冰驾驶的公交车，就像坐上了旅游车，沿途感受这种城市厚重的文化底蕴。“乘公交，我带您游大同”这种创新服务方式，冯冰已坚持了12年。趟趟讲、天天说、月月不缀、年年提升，我市10多处旅游景点，让雷锋精神在公交战线上熠熠生辉。

30年来，被誉为“公交活雷锋”的冯冰获得过国家、省、市多项荣誉，2018年，当选第十三届全国人大代表。市公交公司以“冯冰”的名字命名4路公交车为“冯冰线路”，这在大同公交系统尚属首次。

冯冰说，视乘客如亲人，十米车厢

就是一个为人民服务的平台。家住天胜雅苑的七旬老人吕月莲患有重疾，腿脚不灵便。每次老人乘坐冯冰的公交车时，为了不让老人追赶公交车，他总会在站台多停留几秒钟，等老人安全上车，再起步离站。有一年，在他生日的那天，老人专程买来一束鲜花送到他的工作岗位。老人说：“冯冰就像我的亲儿子！”

不久前，冯冰发起成立了一个“冯冰工作室优星交流群”，将市公交公司所有星级驾驶员通过线上平台聚集在一起，交流工作经验，提升服务水平，让雷锋精神在公交战线上熠熠生辉。

“回报社会，做一辈子的公益人！”

2007年，我在原四牌楼岗执勤时，‘飞视眼镜店’为我赠送了一副价值3000多元的防雾眼镜；2009年，我做手术时，这个店还发动员工为我捐款2100元。这么多年，我一直心存感激。”2月14日，正在国宾岗执勤的市公安局交警支队三大队民警王远新回忆起暖心往事仍记忆犹新。

飞视眼镜店负责人叫温存和，原籍山西繁峙，在大同17年如一日，践行着雷锋精神。

2004年的一天，温存和经营的眼镜店来了一位来自天镇县的顾客。这

位顾客眼睛高度近视，眼镜坏了半年，不得不用皮筋绑在头上。当日他从县城来到市里，找了好几家眼镜店，都没人愿意接待他。温存和把他的眼镜修好了，90元的费用他只收了5元。

“那件事对我触动很大。一年后，我出资投入一辆免费维修眼镜的流动‘大篷车’，跑城镇、走乡村，就近为群众提供免费眼镜维修、验光、视力测试等服务活动，受到群众欢迎。”温存和说。

2011年、2013年，“飞视眼镜店”为原城区的一线环卫工捐赠了1850副太阳镜。“我那副太阳镜至今还一直用着，这是一份值得珍藏的关爱和尊重。”2月16日，正在街面保洁的环卫工孙秀兰说。

为灾区捐款、资助贫困大学生；联合市慈善总会设立“眼中有关爱公益基金”，救助大同地区特殊困难群体……温存和的善举不胜枚举。

“当他人需要帮助的时候，搭把手，出份力，做一辈子的公益人。”温存和说。



微信扫码 阅读
本栏目音频版

云中新语

传承雷锋精神，为大同创建全国文明城市加油！

“你们要做雷锋精神的种子”“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。”党的十八大以来，习近平总书记多次动情地谈到雷锋精神，号召把雷锋精神代代传承下去。

今年3月5日是第58个全国“学雷锋日”。年年学雷锋，但今年“学雷

锋日”的意义更为深远。今年，我市获得“全国文明城市”提名城市，创建工作依然十分艰巨和繁重。摘取这一硕果，需要我们把传承雷锋精神与我市创建全国文明城市的工作紧密结合。市民素质是城市文明的灵魂，传承雷锋精神是提升市民文明

素质的有效途径，是引领道德风尚的有效载体，更是创建文明城市的有效抓手。文明的城市，不走的“雷锋”。只有全体市民齐心协力，大力传承雷锋精神，从脚下起步、从点滴做起、从你我做起，才能使我们的城市竞开文明之花，喜结文明硕果！

最大限度满足旅客出行需求

大同南站北京太原方向多趟列车恢复运行

本报讯（记者 贾晓龙）随着全国各大中专院校陆续开学，铁路部门迎来节后客流高峰——学生流返校高峰，为了最大限度地满足广大旅客的出行需求，从2月下旬起，大同南站开往太原、包头、呼和浩特、济南方向的多趟动车陆续恢复运行，从3月1日起，大同南站又有多趟开往北京方向的高铁恢复运行。这是记者昨日从大同南站了解到的。

大同南站相关负责人介绍，受疫情影响，春运期间大同南站开往北京和太原方向的多趟列车停运。随着疫情防控形势的逐步好转，人们的出行意愿明显增强，再加上全国高校陆续开学，学生开始返校，大同南站日均旅客发送人数也稳步上升，2月26日发送旅客496人次，2月27日发送旅客6329人次，2月28日发送旅客7251人次。按照上级相关通知要求，从2月24日起，大同南站陆续恢复了开往太原方向的多趟列车；3月1日起，大同南站恢复了开往北京方向的多趟列车。3月1日大同南站运行列车共有33趟，其中北京方向9趟，太原方向18趟，最大限度满足广大旅客的出行需求。

降雪影响道路交通

两大汽车站120余班线客车停运

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从新南客运站和大同汽车客运东站了解到，受降雪影响，两大汽车站3月1日共有120余班线客车被取消。

2月28日的降雪给道路客运带来一定影响，我市境内多条高速封闭，新南客运站3月1日上午的班线客车全部处于停运状态，临近中午时分陆续排班发车，低速包括广灵、阳高、天镇、兴和、集宁、呼和浩特和原阳方向，高速分别是薛家湾、孝义、永川方向，河北和内蒙古方向的长途客车全部处于停运状态，当日共有80余班线客车停运。



3月1日，工人在吴兴高新区灵粮农场的樱桃大棚内除草。

目前正值春耕备耕时期，在浙江省湖州市吴兴高新区灵粮农场的农业大棚内，工作人员抢抓农时，积极开展耕地、除草、播种、施肥等春耕生产活动。

新华社记者 黄宗治 摄

公安交管防控暨交巡所网机制建设新闻发布会举行

本报讯（记者 郝雨）昨日下午，市政府新闻办公室、市委市政府新闻中心联合市公安局召开新闻发布会，就2020年全市交通管理工作、巡特警支队巡逻防控工作以及交巡所网融合响应协作新机制建设推进情况作了通报。

2020年，市公安局交警支队大力推进道路交通事故预防“减量控大”八大提升工程，全年共查处酒驾7252起、醉驾132起、毒驾38起、超速10万余起、超员1478起、超载1312起，疲劳驾驶21起、三轮车违法载人689起；车管部门利用空中车管所、警邮合作、自助服务、春节不打烊等服务实现“网上办”“掌上办”“刷脸办”“预约办”“及时办”，惠及10多万人次，为群众、企业减少办事成本数千万元，市公安局交警支队车管所被公安部表彰为“全国优秀车辆管理所”，被省公安厅党委荣记集体一等功。

下一步，市公安局将分阶段、分步骤建立健全全市公安共治交通秩序体系，构建三个警种“整体联动、互为补充、一呼多应”的交巡所网融合响应协作新机制，营造全市公安共治交通秩序新格局。

市公安局交警支队和巡特警支队将扭住改革创新，释放警力这条主线，最终实现“交巡所网”融合，推进多警种警务共担共畅、交通秩序共享共治新征程建设，以优异成绩迎接建党100周年。

2月28日的降雪给道路客运带来一定影响，我市境内多条高速封闭，新南客运站3月1日上午的班线客车全部处于停运状态，临近中午时分陆续排班发车，低速包括广灵、阳高、天镇、兴和、集宁、呼和浩特和原阳方向，高速分别是薛家湾、孝义、永川方向，河北和内蒙古方向的长途客车全部处于停运状态，当日共有80余班线客车停运。

此次免考申请在网上申请并提交电子材料，自考生要认真阅读《山西省高等教育自学考试免考申请流程》，确保操作正确无误。已注册的在籍考生可直接登录“山西自学考试信息服务平台”进行免考申请。未注册的在籍考生须登录山西招生考试网（<http://www.sxkszx.cn>），点击菜单栏“考生登录”→“自学考试考生网上服务平台”→“山西自学考试信息服务平台”进行注册，上传本人身份证件照片（人像面）、手持身份证件照片（半身），根据系统提示准确填报个人信息，完成身份验证，再进行免考申请。未注册在籍考生因个人免考材料或课程信息选填有误需修改免考信息的，本人可携带身份证件、免考申请信息详情页（平台打印）到确认点提出退回申请，原免考申请退回后可重新进行申请。每个考生重新申请机会仅限一次。

本报讯（记者 铁力）今年上半年，我省高等教育自学考试免考申请继续采用网上申请的办法，时间为3月1日8时至3月5日18时。这是记者昨日从市招生考试管理中心获悉的。

免考申请对象是取得我省一门及以上自考统考合格课程的考生。考生在规定时间内，登录山西招生考试网（<http://www.sxkszx.cn>），详细了解我省高等教育自学考试免考的有关规定和政策，选择符合要求的课程进行申请。在其他网站上申请一律无效。

此次免考申请在网上申请并提交

人信息不一致等原因完成注册，须由本人持身份证等相关材料前往所属县（市）自考部门，县（市）自考部门审核材料予以确认通过后，考生方可继续完成免考申请。进入课程免考申请环节，考生选择所持证件相应的免考项目，按要求填报证件信息并上传证件（原件）照片，确认预申请免考课程，无误后提交免考申请。

在免考申请期间，考生如发现个人免考材料或课程信息选填有误需修改免考信息的，本人可携带身份证件、免考申请信息详情页（平台打印）到确认点提出退回申请，原免考申请退回后可重新进行申请。每个考生重新申请机会仅限一次。

Z 政务动态

全市经济运行分析汇报会召开

本报讯（记者 纪元元）3月1日下午，市委常委、常务副市长任希杰主持召开全市经济运行分析汇报会。

会上，各县区、各市直有关部门汇报了今年1-2月主要经济指标预计完成情况，并围绕实现一季度“开门红”提出具体工作措施。任希杰强调，各级各部门要进一步明确目标任务，不断提高认识、认清形势，加强统筹调度，实行目标倒逼，确保任务落实到位；要进一步细化措施方法，在全面摸清政策导向、学懂弄通我省最新指标体系的基础上，指定专人负责，制定细

则办法，精准施策，加强联动，不断提高执行效力效能；要进一步加强督导督查，市直各指标牵头部门必须经常深入各县区了解情况、督导工作，有针对性地帮助县区查漏补缺，此外还要加大督查力度，切实推动各项工作取得实效。全市上下要以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感，全力以赴做好运行分析，抓好指标调度，完成好一季度各项目标任务，为全年经济运行工作开个好头、打下基础，为我市转型发展蹚新路蓄势赋能、贡献力量。

我市持续深入推进“情系边海防”拥军优属活动

本报讯（记者 潘红 见习记者 何婧）日前，市委常委、大同军分区政委刘孟斌来到大同籍现役边防军人崔瑞腾的家中进行走访慰问，送上新春慰问信、部队慰问信以及慰问金和慰问品，带去党和政府的关怀与温暖。

在崔瑞腾家中，刘孟斌与其家属亲切交谈，详细询问了崔瑞腾在部队服役情况和家里的生活情况，对崔瑞腾及其家庭为祖国国防建设作出的贡献表示衷心的感谢，嘱咐其家人多注意身体，并希望家属以更加饱满的热情，支持和鼓励官兵在驻守祖国边海

防中作出更大的贡献。崔瑞腾的父亲表示，孩子参军入伍、保家卫国是全家人的光荣，作为军属要全力支持他安心服役、戍守边疆。

据了解，我市广泛开展“情系边海防”拥军优属活动以来，市双拥办建立了边海防官兵家庭信息台账，“一对一”与家属建立常态化联系，扎实开展“六送”活动，随时关注并掌握其家庭生活状况，解除他们的后顾之忧，确保每位边海防官兵能够扎根边疆、安心服役。截至目前，共走访慰问官兵家属499户，开展困难帮扶28户。

全市政法队伍教育整顿座谈会召开

本报讯（记者 丰曼）昨日上午，市委政法委组织召开全市政法队伍教育整顿座谈会，对我市政法队伍教育整顿工作实施方案进行研究讨论，为下一步出台正式方案、按时动员部署、有序推进工作打下坚实基础。

会议指出，全市各级政法机关特别是领导干部要切实提高政治站位，充分认识开展教育整顿的重要性、紧迫性，把教育整顿作为当前的一项重要政治任务，做好打一场刀刃向内攻坚战的思想准备、组织准备和工作准备，主动将管党治警责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上。会议强调，各单位

座谈会，全市政法各单位分管负责人、政治部主任和部分县区政法委书记结合各县区、各单位工作实际，从不同层面、不同视角对我市政法队伍教育整顿实施方案提出了好的意见建议。

人生从此方向明

高存林

编者按

今年是中国共产党建党100周年。为生动展示中国共产党全心全意为人民服务的根本宗旨，生动展示中国共产党立党为公、执政为民的伟大实践，生动展示共产党员的先锋模范作用，本报从即日起刊发“我的入党故事”主题征文，通过回顾入党经历、讲述党员故事，展现作者对中国共产党的认识和最朴素的情感，引导和激励广大党员不忘初心、牢记使命，坚定信仰、砥砺前行，展现中国共产党在人民群众中的深厚根基。敬请读者垂注。

“人生从此方向明”是我嘱托一位书法家写的书法条幅，尽管不是什么豪言壮语，却是我入党后的人生信条和工作生活轨迹的概括。

我从22岁开始就在企业搞宣传报道，早日加入党组织是我最大的愿望，先后多次写过入党申请书。记得1994年4月的一个下午，时任大同军务局第一工程处机关党支部书记张翻身找到我，说组织上准备发展我入党，并与我整整谈了一下午话。记忆最深的是他说：“我们共产党人是具有特种性格的人，是由特殊材料做成的。”这个“特殊材料”是指共产党人具有远大的革命理想、坚强的革命意志，能克服一般人所不能克服的困难，完成一般人所不能完成的任务，为了革命的事业可以毫不犹豫地献出自己的一切，直至生命。当年6月

在基层单位的10年里，我在各地报刊累计发稿近千篇。2017年6月，我被公司党委任命为下属分公司党支部书记；2010年3月，被公司党委聘为宣传部副经理，并被原同煤集团聘为高级政工师。入党27年来，尽管人生总有许多遗憾，但对党的信念始终不改，是党组织为我描绘了未来梦、筑起了充实的人生路。我将加强自我约束，做政治坚定、思想常新、理想永存、永葆共产党员本色的党员，以百倍的工作热情回报党组织对我的厚爱。

“人生从此方向明”是我嘱托一位书法家写的书法条幅，尽管不是什么豪言壮语，却是我入党后的人生信条和工作生活轨迹的概括。

我从22岁开始就在企业搞宣传报道，早日加入党组织是我最大的愿望，先后多次写过入党申请书。记得1994年4月的一个下午，时任大同军务局第一工程处机关党支部书记张翻身找到我，说组织上准备发展我入党，并与我整整谈了一下午话。记忆最深的是他说：“我们共产党人是具有特种性格的人，是由特殊材料做成的。”这个“特殊材料”是指共产党人具有远大的革命理想、坚强的革命意志，能克服一般人所不能克服的困难，完成一般人所不能完成的任务，为了革命的事业可以毫不犹豫地献出自己的一切，直至生命。当年6月

在基层单位的10年里，我在各地报刊累计发稿近千篇。2017年6月，我被公司党委任命为下属分公司党支部书记；2010年3月，被公司党委聘为宣传部副经理，并被原同煤集团聘为高级政工师。入党27年来，尽管人生总有许多遗憾，但对党的信念始终不改，是党组织为我描绘了未来梦、筑起了充实的人生路。我将加强自我约束，做政治坚定、思想常新、理想永存、永葆共产党员本色的党员，以百倍的工作热情回报党组织对我的厚爱。

“人生从此方向明”是我嘱托一位书法家写的书法条幅，尽管不是什么豪言壮语，却是我入党后的人生信条和工作生活轨迹的概括。

我从22岁开始就在企业搞宣传报道，早日加入党组织是我最大的愿望，先后多次写过入党申请书。记得1994年4月的一个下午，时任大同军务局第一工程处机关党支部书记张翻身找到我，说组织上准备发展我入党，并与我整整谈了一下午话。记忆最深的是他说：“我们共产党人是具有特种性格的人，是由特殊材料做成的。”这个“特殊材料”是指共产党人具有远大的革命理想、坚强的革命意志，能克服一般人所不能克服的困难，完成一般人所不能完成的任务，为了革命的事业可以毫不犹豫地献出自己的一切，直至生命。当年6月

大同富乔公司二期扩容项目投产发电

本报讯（记者 曹飞）日前，大同富乔垃圾焚烧发电有限公司发电二期每日500吨扩容项目首次并网一次成功，并带负荷运行。

大同富乔垃圾焚烧发电有限公司是大同市唯一的垃圾焚烧处置企业，是山西省和大同市节能减排循环经济的重点项目。发电二期每日500吨扩容项目，在原来3炉2机的基础上，增加日处理生活垃圾500吨的循环流化床垃圾焚烧锅炉1台，15兆瓦冷汽轮机发电机组1套，扩容后形成4炉3机的规模，日处理生活垃圾能力达到1500吨，年发电量由2.2亿千瓦时提升到3.3亿千瓦时，年产值达2.5亿元，年处理生活垃圾量可达58万吨，解决就业人数100余人，同时可解决循环经济产业园区供热问题。项目建设将有效提升生活垃圾无害化处理和资源化利用水平，对解决当前生活垃圾处理能力与产生量不平衡问题具有重要意义，社会效益显著。

受疫情影响，停工10个月的发电二期每日500吨扩容项目于2020年11月2日正式复工重启。在工程建设期间，公司统筹策划、科学组织、有序调配，高标准完成了主蒸汽管道吹管、电气及管道系统调试对接、发电机机组冲转、电力系统质量监督审查等重要节点，3个月内确保了二期项目顺利投产发电，标志着项目建设阶段全面转入生产运营阶段。